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Модель стійкості банківської системи в України повинна 
будуватися на комплексному підході та враховувати як макро-
економічні, так і мікроекономічні чинники. Крім того, необхідне 
постійне запровадження передових тенденцій щодо регулювання 
банківської діяльності, зміцнення державного контролю банків, а також 
відпрацювання системи страхування депозитів, яка б стимулювала 
моніторинг ризику. 

Приєднання України до СОТ вимагає від уряду ефективних дій. З 
одного боку, вони не повинні бути перепоною для припливу іноземного 
капіталу, з іншого, – необхідно впровадити заходи та обмеження з 
метою захисту інтересів українських банків, зокрема: сприяти 
концентрації банківського капіталу, стимулювати нарощування 
капіталів вітчизняних банків, забезпечити прозорість руху грошових 
коштів у країні впровадженням суворих заходів щодо запобігання 
відпливу коштів у «тінь» та до інших країн, привести податкову систему 
у відповідність до світових стандартів. 
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СВІТОВА ФІНАНСОВА КРИЗА ТА ЇЇ НАСЛІДКИ  
ДЛЯ УКРАЇНИ 

 
Сучасний стан національної економічної системи свідчить про те, 

що вона досить інтегрована у світове господарство і не могла 
залишитися осторонь світових процесів. Перш ніж прогнозувати 
можливі наслідки для економіки України світової фінансової кризи, 
необхідно спрогнозувати та дати оцінку її впливу. 
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Світова фінансова криза 2007—2008 років, як і будь-яка інша, 
проходить кілька етапів у своєму розвитку. Дві попередні ми пережили 
доволі упевнено, хоча й не без помилок. Перша хвиля поширилась у 
2007 році, коли на світових фондових ринках відбулося перше падіння 
фондових індексів провідних банків та фінансових компаній. Друга 
хвиля стартувала на початку 2008 року, коли падіння фондових ринків 
світу, що тривало, зумовило переорієнтацію фінансових потоків з одних 
активів в інші, зокрема сировинні та енергетичні.  

Наслідки для економіки України були такі: посилення загального 
інфляційного фону; підвищення ролі експортних виробництв в 
економічному зростанні. На тлі другої хвилі світової фінансової кризи 
не залишився осторонь світових процесів й український фондовий 
ринок. Індекс Першої фондової торговельної системи (ПФТС) за сім 
місяців втратив 43,5 % своїх позицій. Це пов’язано насамперед із 
виходом з українського ринку, як і зі світового, частини іноземних 
інвесторів, так званих спекулянтів, а також із нестабільною політичною 
ситуацією в Україні. Третю хвилю світової кризи ми спостерігаємо 
тепер. Наслідками цього етапу світової фінансової кризи стала серія 
банкрутств провідних світових фінансових компаній та поширення 
фінансової кризи на реальний сектор світового господарства, падіння 
попиту на світових ринках та, як результат, обвал цін на сировинних 
ринках, стагнація провідних економічних систем. 

На економіці України наслідки третьої хвилі повною мірою ще не 
позначилися. Їх тривалість та глибину сьогодні важко оцінити, але 
певний їхній вплив уже відбувається. У серпні вперше, починаючи з 
жовтня 2002 року, відбулося зменшення обсягів виробництва промис-
лової продукції до відповідного місяця попереднього року на 0,5 %, 
зокрема в металургії – на 8,6 %, хімічній промисловості – на 9,1, у 
виробництві коксу, продуктів нафтопереробки – на 4,9 %. Для 
вироблення рішень, які справді дадуть змогу пом’якшити вплив світової 
кризи на економіки України, необхідно проаналізувати, через які канали 
найвідчутнішим може бути цей вплив. 

Перший канал – зовнішньоторговельний. Через поширення 
проблем на фінансових ринках уже відбувається зменшення світового 
попиту. Другий канал – банківська система. Третій канал – борговий. 
Наприкінці першого півріччя 2008 року обсяг валового зовнішнього 
боргу становив 59,9 % ВВП, або 100,06 млрд. дол. США. При цьому 
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майже 85 % сягає заборгованість приватного сектору економіки. Згідно 
із дослідженнями, проведеними МВФ, максимально допустимою сумою 
зовнішнього боргу для країн із низьким та середнім рівнем доходів є 
сума на рівні 49,7 % ВВП; за перевищення цього рівня ймовірність 
розгортання фінансових криз становить близько 70 %*. 

З урахуванням розвитку світової кризи необхідно вжити низку 
заходів, які дадуть змогу зменшити ризик її істотного впливу в Україні, 
зокрема прийняти: 

– пакет антиінфляційних заходів; 
– заходи з підвищення стійкості банківської системи; 
– комплекс заходів із мінімізації впливу проявів світової фінансо-

вої кризи на економіку України;  
– необхідно здійснити комплекс заходів, спрямованих на розши-

рення внутрішнього попиту на групу експортних товарів і тим самим 
посилення ролі внутрішнього виробництва; 

– стимулювати збільшення інвестицій у реальний сектор націо-
нальної економіки.  

Отже, у найближчі роки весь світ й Україну зокрема чекають 
великі зміни, які вплинуть на подальший розвиток світової економіки та 
геополітику.  
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РОЛЬ БАНКІВ У СИСТЕМІ ВІДТВОРЕННЯ ЕКОНОМІКИ 
УКРАЇНИ 

 
Банк – це особливий вид капіталотворчого підприємства, яке 

мобілізує вільні ресурси клієнтів та інші грошові кошти, розподіляє їх 
відповідно до потреб між суб'єктами ринкових відносин, а також надає 

                                                 
* http://www.unian.net/ukr/news/news-277685.html.  

 


